
PROTOKÓŁ Nr XL/2010 
nadzwyczajnej Sesji Rady Gminy Grudusk, odbytej w dniu 10 czerwca 2010 roku 

 
 
 

Sesja odbyła się w Urzędzie Gminy Grudusk. 
Obrady rozpoczęto o godz.1730, zakończono o godz.2010. 
Sesji przewodniczył Pan Marek Piotrowicz – Przewodniczący Rady. 
W obradach udział wzięło 12 radnych. 
 
Porządek obrad: 

1. Podjęcie uchwał w sprawach: 
- zmian w budżecie gminy na 2010 rok, 
- zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki z 

Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie w roku budżetowym 2010. 

2. Sprawy różne. 
 
Ad.pkt.1 
 
     Projekty uchwał omówił Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki. 
Odnośnie projektu uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z WFOŚiGW Pan Wójt 
stwierdził, że pożyczka ta w wysokości 600 tys. zł, pozwoli na szybkie dokończenie 
budowy stacji uzdatniania wody w Grudusku. Zostanie ona natychmiast zwrócona jak 
tylko spłyną środki, które otrzymaliśmy na ten cel w ramach dotacji unijnych. 
 
W głosowaniu: 
1/ Uchwała Nr 182/XL/2010 w sprawie zmian w budżecie gminy na 2010 rok – 
została przyjęta jednomyślnie (głosowało 12 radnych), 
2/ Uchwała Nr 183/XL/2010 w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej 
pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w 
Warszawie w roku budżetowym 2010 – została przyjęta jednomyślnie (głosowało 12 
radnych). 

(Uchwały w załączeniu protokołu) 
 

Ad.pkt.2 
 
     Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „na niektórych obszarach, z dniem 12 czerwca, 
zostanie wstrzymany dowóz odpadów komunalnych na istniejące tam wysypiska. 
Nasze wysypisko odpadów komunalnych będzie funkcjonowało tylko do kwietnia 
2013 roku. Obecnie zgłaszają się różne firmy, które chcą wydzierżawić te wysypiska. 
Również do nas wpłynęły dwa pisma w tej sprawie: od firmy „Błysk bis” z Makowa 
Mazowieckiego, która zaoferowała ok. 50 tys. zł miesięcznie za wywóz odpadów na 
nasze wysypisko, oraz od Spółdzielni Mieszkaniowej z Przasnysza, proponującej ok. 
20 tys. zł miesięcznie za odstawiane odpady. Osobiście chciałbym zaproponować, aby 
nasze wysypisko wydzierżawić Spółdzielni Mieszkaniowej z Przasnysza na okres 
próbny. Możemy zaproponować przyjęcie na nasze wysypisko ok. 500 ton odpadów 



rocznie, czyli ok.6 ton dziennie. Dostawa tych odpadów odbywałaby się pod naszą 
ścisłą kontrolą.” 
 
W czasie dyskusji radni postanowili przyjąć propozycję Pana Wójta i wydzierżawić 
nasze wysypisko odpadów komunalnych Spółdzielni Mieszkaniowej z Przasnysza na 
okres próbny. Ustalono cenę za przywożone odpady w wysokości 300 zł/1 t + VAT. 
Powyższe stanowisko zostało przyjęte 11 głosami przy 1 wstrzymującym się 
(głosowało 12 radnych). 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „Pan Brzyszcz, właściciel firmy, która na naszym 
terenie buduje elektrownie wiatrowe, zwrócił się z propozycja nabycia działki 
znajdującej się w sąsiedztwie wysypiska odpadów komunalnych. Firma chce  działkę 
kupić lub wydzierżawić a zostałaby ona przeznaczona pod budowę siłowni wiatrowej 
wraz z drogą dojazdową. W przypadku pozytywnej opinii Rady, na jedną z kolejnych 
Sesji zostałby przygotowany odpowiedni projekt uchwały w tej sprawie.” 
 
Podczas dyskusji radni jednomyślnie (głosowało 12 radnych) zdecydowali działkę 
wydzierżawić na okres 30 lat a cenę tej dzierżawy ustalić w drodze negocjacji. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki – „jest już podpisana umowa dotycząca przyznania 
nam unijnego dofinansowania modernizacji dróg, usprawniających komunikację 
między nasza gminą a gminami Szydłowo i Dzierzgowo. Przetarg na wyłonienie 
wykonawcy tego zadania został już rozstrzygnięty. Aktualnie trwa przebudowa drogi 
Nieborzyn – Stryjewo Wielkie – Leśniewo Dolne, termin realizacji tego zadania 
upływa 15 października 2010 r. Zarząd Województwa Mazowieckiego zatwierdził 
nasze projekty dotyczące dofinansowania komputeryzacji Urzędu Gminy oraz 
zagospodarowania Zielonej Góry. Rozpoczęły się wykopaliska na Zielonej Górze, 
musimy przygotować teren do przeprowadzenia tych prac. Są kłopoty z zerwaniem 
asfaltu na boiskach sportowych, na których będą prowadzone prace wykopaliskowe, 
będziemy musieli do tego celu użyć koparki. Musieliśmy złożyć wyjaśnienia, dlaczego 
drogi, które aktualnie modernizujemy, będą miały 4 metry szerokości a nie 5 metrów. 
Odpowiedzieliśmy, że 4-metrowa szerokość dróg została określona w decyzji – 
pozwoleniu na budowę. Będę rozmawiał z Panem Palczewskim w sprawie wyrażenia 
zgody na przeznaczenie jego gruntów na poszerzenie drogi. Mam nadzieję, że do 
najbliższej Sesji Rady zdążę tę sprawę wyjaśnić. Realizowane jest zadanie związane z 
remontem świetlic wiejskich, aktualnie prace trwają w Humięcinie-Andrychach. Przy 
kościele w Łysakowie został już wybudowany parking, niedługo dokonamy odbioru 
wykonanych prac. Zarysowują się coraz większe szanse na uzyskanie dofinansowania 
rozbudowy kanalizacji. Wyniki dotychczasowych przetargów na wyłonienie 
wykonawców tego zadania wskazują, że środków na dofinansowanie może 
wystarczyć także i dla naszej gminy, która znajduje się na 10 miejscu listy 
rezerwowej. Pomyślnie został także oceniony nasz projekt dotyczący dofinansowania 
remontu szkoły w Grudusku. Od 1 września do 30 października przeprowadzony 
będzie narodowy spis rolny. Do dnia dzisiejszego przyjmujemy zgłoszenia 
kandydatów na rachmistrzów spisowych, z naszej gminy będzie trzech rachmistrzów. 
Umowy z rachmistrzami podpisuje GUS a w najbliższą sobotę z kandydatami zostaną 
przeprowadzone rozmowy kwalifikacyjne. Powrócił temat związany z przejęciem 
pomieszczeń po byłym Komisariacie Policji. Możemy przejąć wszystkie pomieszczenia, 



pozostawiając tylko jeden pokój do pełnienia służby przez policjantów. Pomieszczenia 
te, po odpowiedniej przebudowie (Pan Wójt w skrócie omówił na czym polegałaby 
adaptacja pomieszczeń), zostałyby przeznaczone na potrzeby GOPS. W przypadku 
pozytywnej opinii Rady w tej sprawie, na kolejną Sesję zostanie przygotowany 
odpowiedni projekt uchwały.” 
 
W czasie dyskusji radni jednomyślnie wyrazili zgodę na notarialne przejęcie 
pomieszczeń po byłym Komisariacie Policji i adoptowanie ich na potrzeby GOPS. 
 
Wójt Gminy Pan Jacek Oglęcki  zaprezentował radnym projekt nowego herbu oraz 
flagi Gminy Grudusk z prośbą o wyrażenie opinii na temat tych projektów. 
Następnie Pan Wójt zapoznał radnych z programem uroczystości obchodów 20-lecia 
powstania samorządów i wręczył im zaproszenia do udziału w tej uroczystości. 
Poinformował także, że nasza gmina zorganizowała zbiórkę darów dla powodzian w 
gminie Gąbin. Zebrano m.in. ok. 8 tys. zł, 40 ton zboża, sianokiszonki, różnego 
rodzaju paczki z artykułami pierwszej potrzeby itp. Dary te do powodzian zostały 
dostarczone 6 samochodami (tirami). 
 
Radny Pan Dariusz Magdaliński – „na placu przed szkołą w Grudusku zamontowany 
jest szlaban umożliwiający wjazd przed szkołę pojazdom. Zauważyłem jednak, że 
wiele osób (oprócz upoważnionych) posiada piloty do otwarcia tego szlabanu i 
wjeżdża na teren szkoły”. 
 
Radny Pan Grzegorz Klein – „na terenie Gruduska jest kilka działek gminnych 
stanowiących drogi dojazdowe do posesji mieszkańców. Po obfitych opadach deszczu 
stan tych dróg jest tragiczny, dobrze byłoby je czymś utwardzić, np. tłuczniem”. 
 
 
         Na tym obrady zostały zakończone. 
 
 
 
 
 
    Protokółował 
 
 Jerzy Czarniewicz 
 


